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EXAMENUL DE BACALAUREAT
Proba scris3 la INFORMATICA
Proba E, limbajul C/C++

Specializarea Matematica - Informatica, Matematica - Informatica intensiv informatica

¢ Toate subiectele sunt obligatorii. Se acorda 10 puncte din oficiu.
¢+ Timpul efectiv de lucru este de 3 ore.
+ in rezolvarile cerute, identificatorii utilizati trebuie sa respecte precizarile din enunt
(bold), iar in lipsa unor precizari explicite, notatiile trebuie sa corespunda cu semnificatiile
asociate acestora (eventual in forma prescurtata).

Subiectul | (30 de puncte)

Pentru itemul 1, scrieti pe foaia de examen litera corespunzatoare raspunsului corect.
Variabila intreagd n memoreaza un numar natural cu exact 4 cifre.
Care dintre expresiile ¢/c++ de mai jos este echivalentd cu cea | n/100%10%2==0

1.

a.
C.

alaturata?
n%100/10%2!=1
n/100%2==0

(4p.)

b. n%1000%2==
d. n/10%10!=1

Scrieti pe foaia de examen raspunsul pentru fiecare dintre cerintele urmatoare.

2. Se considera algoritmul

alaturat, descris in

pseudocod.

S-a notat cu x%y restul impartirii numarului natural x la
numarul natural nenul y, iar cu [z] partea intreaga a
numarului real =z.

a)

b)

c)

d)

Scrieti ce se afiseaza daca numarul citit este
n=4576. (6p.)

Scrieti cea mai mare valoare cu exact 3 cifre,
care poate fi cititd pentru n astfel incat sa se

afiseze, Th aceastd ordine, numerele 8 6. (4p.)
Scrieti programul C/C++ corespunzator
algoritmului dat. (10p.)

Scrieti In pseudocod un algoritm echivalent cu cel
dat care sa utilizeze o structura repetitiva de alt
tip in locul structurii cat timp...executa. (6p.)

citeste n
(numar natural, n>1)
ok<0
rcdt timp n>0 executa
| e€n%10
| rdacad e>5 si ¢%2=0 atunci
ok1<1

n<[n/10]

rdacd ok=0 atunci
scrie "nu”

I
lm
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Pentru fiecare dintre itemii 1 si 2 scrieti pe foaia de examen litera corespunzatoare
raspunsului corect.

1.

d.

Se considera un graf neorientat cu 6 noduri si 9 muchii. Numarul de muchii ce trebuie

adaugate, pentru ca graful obtinut sa fie complet, este: (4p.)
5 b. 6 c. 12 d 15

Se considera secventa de instructiuni alaturata, | strepy (s, "bacalaureat") ;
in care variabilele i si j sunt de tip intreg, iar | j=strlen(s) ;
variabila s poate memora un sir de cel mult 20 | for (1=0;1<3;1++)

de caractere. Sirul afisat in urma executarii| 1f(s[il!=s[j-i-1])
secventei este: (4p.) s[i]l=s[]-i-11;

cout<<s; | printf("%s",s);
aureatbacal b. bacalaureab ¢c. taealaureat d. taerualacab

Scrieti pe foaia de examen raspunsul pentru fiecare dintre cerintele urmatoare.

3.

Se considerd un arbore cu radacina avand 6 noduri, numerotate de la 1 la 6, si muchiile
[1, 21, [1, 31, [2,4]1, [3, 51, [3, €]. Considerand ca radacina este nodul numerotat cu
1 si ca ea este situata pe nivelul 0 al arborelui, scrieti toate nodurile situate pe nivelul 2 al

arborelui dat. (6p.)
Variabilele el si e2, declarate alaturat, memoreaza | struct data n {
numele si data nasterii pentru cate un elev. $tiind ca cei int an, luna, zi;

doi elevi sunt nascuti in ani diferiti, scrieti secventa de | 1/
instructiuni care afiseaza pe ecran numele elevului de | Struct elev{

varstd mai mare. (6p.) char nume[20];
data n d;

} el, e2;

Scrieti un program c/c++ care citeste de la tastaturd un numar natural, n (22n<20), si

construieste in memorie tabloul bidimensional cu n linii $i n coloane, avand proprietatile:

¢ toate elementele situate pe diagonala principala sunt nule;

¢ fiecare linie contine, incepand cu diagonala principala, de la dreapta la stanga, un sir
strict crescator de numere consecutive, iar Thcepand cu diagonala principala, de la
stanga la dreapta, tot un sir strict crescator de numere consecutive.

Programul afiseaza pe ecran tabloul construit, fiecare linie a tabloului pe |0 1 2 3 4
cate o linie a ecranului, cu elementele aflate pe aceeasi linie separate prin (1 0 1 2 3
cate un spatiu. 21012
Exemplu: daca n=5 se afiseaza pe ecran tabloul alaturat. (10p.) |3 2101

43210
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Pentru itemul 1, scrieti pe foaia de examen litera corespunzatoare raspunsului corect.

1.

a.

Utilizdnd metoda backtracking se genereaza n ordine crescdtoare numere naturale de cate
patru cifre din multimea A={1,2,3,4,5}, numere care nu contin douad cifre impare
alaturate. Primele opt humere generate sunt, Th aceasta ordine, 1212, 1214, 1221, 1222,
1223, 1224, 1225, 1232. Numarul de valori generate care au cifra miilor egald cu 2 si cifra

MINISTERUL EDUCATIEI NATIONALE

unitatilor egald cu 4 este:
20 b. 16

(4p-)

c. 12 d. 9

Scrieti pe foaia de examen raspunsul pentru fiecare dintre cerintele urmatoare.

2.

Scrieti ce se afiseaza n urma apelului de

mai jos pentru subprogramul £, definit
alaturat.
£(12345) ;

(6p.)

void £ (int x)
{ cout<g”*"; |
if (x>0) {
cout<<x; |
£(x/100) ;

printf (7*") ;

printf (7%d” ,x) ;

cout<<”*"; | printf(7*");

Subprogramul inter are patru parametri:

e na, nb prin care primeste cate un numar natural (0<na<100, 0<nb<100);

¢ a, b prin care primeste cate un tablou unidimensional care memoreaza cate o multime
de na, respectiv nb numere naturale, fiecare avand cel mult patru cifre.

Subprogramul returneazd numarul de elemente apartinand intersectiei celor doud multimi

mentionate.

Scrieti in limbajul c/c++ definitia completa a subprogramului inter.

Exemplu: pentru na=4, a=(35,149,72,3798), nb=5, b=(72,151,149%9,9,623), 1n

urma apelului, subprogramul returneaza valoarea 2. (10p.)

Fisierul BAC. TXT contine un sir de cel putin 11 si cel mult un milion de numere naturale,
despartite prin cate un spatiu. Fiecare numar are cel putin doua si cel mult noua cifre.
Primul termen al sirului are numarul de ordine 1, al doilea are humarul de ordine 2 etc.

Se citeste sirul din fisier si se cere ca, utiliz&nd un algoritm eficient din punct de vedere al
timpului de executare, sa se determine si sa se afiseze pe ecran numarul de ordine al unui
termen al sirului care este precedat in figier de un numar maxim de valori care au cifra
zecilor egala cu a sa. Daca sunt mai multi termeni cu aceasta proprietate, se afiseaza
numarul de ordine doar al unuia dintre ei.

Exemplu: daca fisierul BAC . TXT contine numerele

12 36 265 18 139 19 32 34 112 14 68

pe ecran se afiseaza 10 (numarul de ordine al termenului 14).

a) Descrieti in limbaj natural algoritmul utilizat, justificand eficienta acestuia.
b) Scrieti programul ¢/c++ corespunzator algoritmului descris.

(4p.)
(6p.)
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